西貢區議會 食物環境衞生委員會 2024年7月11日會議文件 SKDC(FEHC)文件第69/24號

西貢區議會食物環境衞生委員會 2024年第四次會議(2024年7月11日) 討論事項 – 「要求加強區內控煙禁煙工作」 衞生署的回覆

衛生署控煙酒辦公室(控煙酒辦公室)會跟進每宗違例吸煙投訴,並安排突擊巡查。為有效減少二手煙對公眾的影響和提高針對違例吸煙行為的阻嚇力,控煙酒辦公室會採用多種執法策略,例如延長於法定禁煙區停留和巡查時間、採取便裝執法,以及主動巡查吸煙問題較為嚴重的地點等。另外,控煙酒辦公室亦會因應個別由食物環境衞生署、康樂及文化事務署,或房屋署管轄的場地的吸煙問題,向該部門反映情況及作出轉介。

根據《吸煙(公眾衞生)條例》,公眾場所的室內地方屬法定禁止吸煙區。「室內」指(a)有天花板或上蓋的,或有充當(不論是暫時性或永久性)天花板或上蓋的封蓋的;及(b)除有任何窗戶或門戶,或任何充當窗戶或門戶的可關閉的開啟口外,圍封程度(不論是暫時性或永久性)至少達各邊總面積的50%。如地點的圍封程度未達上述要求,則不屬法定禁止吸煙區。

於 2023 年,控煙酒辦公室共接獲逾 18,300 宗有關全港的違例吸煙投訴,進行了逾 27,300 次巡查,並就違例吸煙發出超過 10,200 張定額罰款通知書。同期,控煙酒辦公室共收到逾 700 宗有關西貢區違例吸煙的投訴,進行了逾 900 次巡查,並就違例吸煙發出超過 370 張定額罰款通知書。就西貢區的各項查詢和違例吸煙的投訴,控煙酒辦公室已作出適當的跟進,並向相關場地管理人反映情況,以及要求協助落實禁煙規定。

衞生署十分感謝西貢區議會對控煙工作的支持。本署會繼續通過宣傳、教育、 執法、推廣戒煙等方式,推動控煙工作。

衛生署 2024年7月

我們要建設一個健康的香港並立志成為國際知名的公共衛生監管機構